

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyilttér sora 40 fillér.  
Hirdetések nagyság szerint.

## Nyári szünet.

Eszteendő óta nincs ugorkaszegzonja a nagy világnak. Mire beáll a kánikula, a földgömb valamelyik részén mindig kipattan valami világgraszoló szenzáció, mely leköti magának az emberiség figyelmét. Így van az az idén is. A nyár szünetjét alapjában felzavarta a Kinában felkötött diplomaták halálkiáltása. És most mozog Europa, hadseregeket mozgósítanak, fegyvereket oceáni hajókra szállítanak és viszik őket egy idegen világ előre nem látható viszontagságaiba — egy olyan cél érdekében, melyet mi soha megérteni és jóváhagyni nem fogunk, bárminő okosan és simán érveljenek is a diplomaták. Valami irtóztató embermészárlás az, ami Kinában készül.

Egyebekben a mi saját külön nyári szünetünk megvolna és eléggé zavartalanul élvezheti az, akinek most módja van a pihenésre. A kiválasztottak, akiknek pénzük és idejük van rá, a nyaralásra, fürdőre utaznak, a kevésbé módosak a környéken faluhelyen huzódnak meg a napégető sugarai elől.

Magyarország nyaral és ezt igen helyesen teszi, mert most nyílik rá alkalom egy egész esztendő munkája és fáradalma ellenében pihenni és annyira — a mennyire kedvünk szerint élni. Mi nem vagyunk a hivei annak a nyárspolgári felfogásnak, mely a szerényebb anyagi viszonyok között élő emberek nyaralását a divat majmolásának mondja. Az egészség szükséges követelményének, a lélek felüdítőjének tartjuk, ha valaki néhány hétre erdőbe buvik, patakban fürdik, hegyet mászik, farkas étvágygyal eszik, kitűnően alszik és nem dolgozik. Bizony ajánljuk mindenkinek, aki teheti, hogy tegye meg ezeket.

Tudjuk, hogy népszerű eszme szolgálatába szegődünk most. Évről évre rohamosan nő a száma azoknak, akik családjaikkal vagy anélkül is utra indulnak a nyári hónapok alatt s vagy falura, vagy fürdőre mennek. S ilyenkor rendszerint fölhangzik a fővárosi sajtóban a jajkiáltás: a magyar publikum külföldön fürdőzik, a magyar publikum elhanyagolja a magyar fürdőket. Hát bizony ebben van valamelyes igazság. De midőn sajnálattal

vagyunk kénytelenek elismerni, hogy a magyar közönség szívesebben megy külföldre fürdőzni, mint a hazai fürdőbe, melyek pedig szebbek és egészségesebbek, mint számos népszerű külföldi hely — kénytelenek vagyunk ennek az elhanyagolásnak az okát is nyíltan kimondani.

A magyar fürdőhelyek legnagyobb részén kifosztás számba menő drágaság uralkodik. Lakások, de méginkább az ételért olyan árakat számítanak, hogy azok most a világkiállítás idején Páris legelőkelőbb vendéglőiben sem lennének szerények. Tessék előbb ezen a nagy bajon segíteni, tessék a fürdővállalkozó részvénytársaságoknak kevesebb bért sózni a bérlő vendéglősök és szállodások nyakába — egy kettőre meg fog változni a helyzet. De a míg ilyen szemérmetlen vendégfosztogatás színhelyei lesznek a magyar fürdők, addig hiába sopánkodnak a pesti lapokban és hiába ánkéteznek a miniszteriumokban.

A nyaralás örömeivel nincs egészen összhangban az a gond, mely mostanában számos szülőtt foglalkoztat, az olyan szülőket, akiknek fiai most fejezték be az

## T Á R C Z A.

### Egy kis zepeliniáda.

A jó öreg Zeppelin gróf felsült szegény, bármint is szépitgetjük a dolgot, pedig hogy örülne neki minden nemzet egyaránt, csak már meg volna oldva a kormányozható léghajó titka. Nem sokat haladt az aeronotika azóta, hogy Montgolfiore 1783. június 4-én először kísérlette meg léggömbbel a felszállást.

Sokan azt hiszik, hogy Montgolfiore volt a léggömb feltalálója, pedig már 1736-ban egy portugál don Guzman nevű fizikus is kísérleteket tett egy papirosból készített léggömbszerű tákolmánnyal, sikere nem nagy volt, de ő lehetett az idea első megpendítője.

A kormányozhatóság elérését célozták a Besnier és Blanchard találmányai is, persze mindkettő csak a kísérletezés stádiumáig ért el. 1809-ben egy bécsi Dégen nevű órás is megkísérlette egy

repülő géppel, de csak annyira vihette, hogy a lovardában, melyet kísérletei céljára engedtek át, ide-oda röpködhetett, póznák kormányzásával, mondjuk: segítségével. Egy vas rudon ült és lábával mozgatott valami szárnyyszerű papír- vázson- és nádalkotmányt, kísérlete jelentéktelen tudományos értékkel bírt, mint számtalan annyi próbálkozóé. Egy Groof nevű németalföldi mechanikus 1874-ben Londonban próbálkozott meg egy repülő gépfélevel, de alig szállt fel 400 mtr. magasságig, villámsebességgel zuhant alá és életével fizetett. Repülő gépét esernyővel kombinálta, de leszálláskor nem működött és így történt a katasztrófa.

A kísérletek többnyire állatokkal és terhek felszállásával történtek meg és nagy volt az öröm, mikor XVI. Lajos hosszas kapacitálás után végre bele egyezett, hogy két lelkes francia főnemes aironota okt. 21-én felszállhatott. Pilatre de Rozier és de Aralande marquisé a dicsőség, hogy ők voltak az elsők, kik a levegőbe mertek szállani. Ugyan ez évben egy Thible nevű asszony is felszállt néhány száz

méter magasságba Lionban, az akkor ott időző svéd király tiszteletére.

Lenormand tanár, látva, hogy felszálláskor egyik szerencsétlenség a másikat éri, kísérletet tett ernyőkkel és Montpellierben 1783. nov. 26-án házának első emeletéről leereszkedett egy maga atkotta ernyővel és arra a tapasztalatra jutott, hogy egy már öt mtr. átmérőjű ernyő teljesen elegendő arra, hogy veszélytelenül leszállhasson egy ember bármily magasságból.

Carnerin nevű fogoly már saját hasznára akarta kihasználni az új találmányt és Buda várából akart ily módon megmenekülni, de megfogták. Később, hogy kiszabadult, tökéletesítette próbálkozásait, és arra a meggyőződésre jutott, hogy ez ernyők azért fordulnak a levegőben oly gyakran fel, mert kell, hogy az ernyő csucsponjtján egy kis nyílás maradjon. Kísérletei ezután mindjobban sikerültek, úgy hogy későbben neje, ki gyakori felszállása alkalmából mindig ilyen ernyővel ereszkedett alá, a mint közelebb jutott már a földhöz. Egy Robertson nevű

iskolát s neki indulnak az életnek, a kenyérkereset megtanulásának. Száz és száz ifju áll most pályaválasztás előtt. Az egész életre kiható fontosságuk azok a megállapodások, melyek most jönnek létre a szülő és gyermek között ennek jövőjét illetőleg.

A szülők, midőn gyermekeik sorsa fölött intézkednek, két törvényt tartanak szem előtt. Az első az, hogy gyermeküket ne kényszerítsék olyan pályára, melyhez kedve nincs vagy csak kevés kedve van. A kényszer pályaválasztás a legtöbb esetben keservesen megboszulja magát. A szülők alaposan tanulmányozzák ki, mi akar lenni a fiu és ha csak lehetséges, olyan pályára adják, amelyhez kedve van. Higyjék el, sokkal jobb a fiura nézve, ha olyan pályára lép, mely a szülőknek nincs inyére, mint hogyha olyan kenyérkeresetet tanul, amelyhez neki nincs kedve, tehetősége.

A másik törvény az, hogy a gyerekeknek nem muszáj ám diplomás vagy hivatalnok embernek lenni. A kereskedői és iparosi pályára sokkal nagyobb kilátásokkal kecsegteti manapság a mindennapi existenciákat, mint a diploma és hivatal. Figyelmeztetjük a szülőket, hogy nyomják el hiúságokat, midőn gyermekük jövőjéről van szó és ne nagyurat akarjanak belőle nevelni, hanem önálló férfit, aki meg tudja keresni a maga és az eljövendő családja kenyerét. Sok szülői szívet keserített el ez a hiúság, sok ősi portát juttatott dobszóra.

Manapság a kereskedő és iparos, a munkás ember az, aki az első szerepet játsza a világ fenntartásában. Az ifjak, akik az ő soraik közé állanak, nemesak becsületes fehér kenyeret szereznek, de olyan társadalmi állást is, mely nem áll mögötte már a diplomás emberének és hivatalnokának.

angol másként akart javítani ez ernyőkön, úgy hogy két ernyőt alkalmazott s az egyik ernyő felfelé a másik meg lefelé nyílt, de tévedt számításában és életét vesztette egy kísérletnél. Cocing nevű honfitársa még együgyűbb volt, ő fölfelé nyitott ernyővel próbálta meg a leszállást, daczára társai figyelmeztetésének. Agyon zuzta magát mindjárt a legelső alászállásnál.

A század elején valódi léghajózási düh ütött ki és a felszállók száma legió volt. Nevezetesebbek: Garnerin Jakab és Eliz, Robertson, Coxwell, Green, Godard, Nadar, Tissandier és a két szerencsétlen Crosé Spinelli és Sivel. Tudományos felszállásokat rendeztek: Gay-Lussac és Biot és ujjabban Glaisher és Velsh Angliában, továbbá Flammarion Franciaországban.

Green szállt fel legelőször és főleg takarékosági szempontból világító gázzal 1832. november havában, és pedig Calais

## H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, — kik e hó elsejével lejárt előfizetésüket még nem ujították meg — sziveskedjenek azt lapunk kiadóhivatalához mielőbb beküldeni, hogy magunkat a lap további küldésében tájékozhatassuk.

— **A „Barcsi Sertészvizsgáló Részvénytársaság” közgyűlése.** Érdekes közgyűlése volt a Barcsi Sertészvizsgáló Részvénytársaságnak e hó 28-án, melyen nagy számmal vettek részt a részvényesek. A közgyűlés tárgyát ugyanis az képezte, hogy a Részvénytársaság mily módon teremtesse elő a sertészvizsgáló kiviteli mintapiacvezetési emeléséhez szükséges pénzüsszeget. A közgyűlésen Báthor Elemér elnökölt, ki üdvözlőlvén a megjelenteket, röviden ismertette az összejevetel célját. Hosszabb érdekes vita után, melyben részt vettek dr. Piszár Antal, Breuer Ferencz, Fuchs Adolf, Spur István és mások — elhatározottak, hogy a közgyűlés a legutóbbi értekezleten Spur István mérnök által előterjesztett költségvetése után, megbizza az igazgatóságot a szükséges pénz összehozásához oly módon, hogy még 3500 drb. 100 frtos új részvényt fog kibocsátani, a régieket pedig esetleg 25 0/0-ra le fogja szállítani. Más tárgy nem lévén, ezzel a közgyűlés véget ért.

— **Dr Kronberger Adolf,** Barcs járás orvosa 3 heti távolléte után Karlsbadból teljes jó egészségben visszaérkezett s ismét megkezdte működését.

— **A csokonyai országos vásár,** mely esütörtökön tartatott, nagyon gyengének mondható, mely nem is csuda ily dolog időben, midőn most pénze sincs annak a földműves népnek. Elhisszük, hogy sok iparos a kocsi-díját sem vette be. A sivar vásár esendjét — mint halljuk — tüzi lármá zavarta meg, mely egy ház pajtájában keletkezett az által, hogy a forró napról hirtelen pajtába vitt s össze rakott nedves lóhere belől a nap hevétől kigyuladt, mit azonban még idejében észre vettek s a tüzet eloltották. Szerencse, hogy a pajtában összehalmozott széna tüzet nem fogott, mert könnyen nagy tűz lehetett volna.

és Diver között a csatornán akart keresztül futni. De nem francia földön kötött ki, hanem kedvezőtlen szelek elvitték a Rajna vidékére. 1846-ban egy Arban nevű léghajós Triesztben szállt fel egyszerű kötélbe fogódzva. Majdnem, hogy megisadta az árát, mert déli szelek a tengernek vitték és itt ha véletlenül egy halászbárka észre nem veszi, oda ful. Az első ballon captivot (kötéllel lefogott léggömböt) 1867-ben Giffard szerkesztette Párisban, és ezzel rendezte felszállásait 50 frankért személyenként, de egyszer elszabadult a léggömb, ezerszerencse, hogy nem volt véletlenül ember benne, úgy halászták ki néhány mérföldnyire az össze vissza rongyolt léggömböt, valami mocsárból.

1870—71-német francia háboruban nagy hasznát vették a léggömböknek. Így a körülzárt Párisból számos család megmenekült, többek között az elnököt is így szöktették ki, Postát, sürgönyöket

— **Hymen.** Engelmann József, miklósi lakos eljegyezte Weisz Szidónia kisasszonyt Baresről.

Magyar Győző, szuloki esendőrőrsparancsnok jegyet váltott Nyers Teréz kisasszonnyal Baresről.

— **Meleg napok.** Két hete múlt már, hogy Bares területén nem volt eső, ez idő alatt volt részünk forró napokban és iszonyu porban, mely utóbbit azonban már megszöktük mi baresiak. Még jó, hogy itt a Drávavize mely fürdés alkalmával megtisztít bennünket a testünkre rakódott portól egy-egy kis időre. Egy jó zápor eső el kelne gyakran, de mostanában ez is elkerül bennünket. Hétfőn a közeli Babócsán — mint értesülünk — hatalmas zápor esett mintegy 2 óráig, mely jól megnedvesítette a földet, de mi ebből nem kaptunk semmit, csak Szentest határáig volt egy kis nyoma. A hőség napról-napra emelkedik, pénteken már 33 fok melegről irtak a lapok, a mi 1894. július óta még nem fordult elő. S mint a meteorológiai intézet jelenti, ha hamarjában nem erednek meg az ég csatornái, a hőség még növekedni fog, a mire pedig alapos kilátásunk lehet.

— **Somogy vármegye** területén a következő állapotbetegségek vannak: Lépfene: Gyékényes 1 u., Magyar-Atád 1 u., Takonykór és bőrféreg: Csokonya 1 u. Lábod 1 p. Rühkór: Szent-Gálós-kér 1 udv. Sertésvész: Bagola-Sáncz 1 m. Csurgó 1 u., Gyékényes 13 u., Miháld 14 u., Kaszok 11 u., Kapos-Ujlak 1 u., Buzsák 1 u., Tót-Szent-Pál 1 p., Lábod 1 p., Almamellék 5 u., Bűrüs 6 u., Kis-Dobsza 6 u., Nagy-Dobsza 5 u., Várad 1 p., Ádánd 15 u. Bábony 1 p., Falu-Hidvég 1 u., Karád 1 p., Kiliti 1 p., Nagyberény 3 udvar, Szólad 9 udvar, Torvaj 1 p., Városhidvég 1 p.

— **Iparkiállítás Nagy-Kanizsán.** A nagy-kanizsai ipartestület elhatározta, hogy a bajai kiállítás mintájára Nagy-Kanizsán helyi iparkiállítást rendez. A kiállítás szeptember elsején nyílik meg és három napig tart. Hegedüs Sándor kereskedelemügyi és Darányi Ignác földmívelésügyi miniszterek már megígérték hogy a kiállítás megnyitására leutaznak Kanizsára.

— **Uj korszak.** Az apróhirdetésekre új korszak köszöntött be a bélyegdíj

is ez uton vittek ki a városból és továbbították.

A kormányozható léghajó problémáját egy Petin nevű francia akként vélte megoldani, hogy a léggömb alá esolnakot akaszt és lapáttal foghatja kormányozhatni, de a levegő nem elég sűrű ehhez, és az emberi izmok távolról sem elegendők arra, hogy ily nagy apparátust a mely, a kormányozáshoz szükségeseltetnék, mozgásba tudjanak hozni.

Légió azok száma, akik mind e problémába örültek bele, de a legkisebb sikert sem tudták eddigelé felmutatni, így hát az ember még mindig irigye marad a madarak ezrének, melyek oly könnyedén szelik át a levegőt, és uralják azt.

Várjuk tehát azt a Messiást, aki elfogja érnei, és sikeresen megoldani azt a problémát, amiért a derék Zeppelin gróf életének és vagyonának nagy részét áldozta, sajnos eddig hiába.

D' Amant Leb.

eltörlésével s most már igazán a legolcsóbb ügynök és helyszerző az apróhirdetési rovat, csak az a kérdés, hogy melyik lapban, hirdessünk. Hirdessünk mindig régi, olvasott és elterjedt lapban, mert itt minden apróhirdetés eredménnyel jár; ilyen lap a „Budapest”, mely már 1¼ század óta fennáll, a gazdák, iparosok, kereskedők, szóval a nagyközönség kedvelt és olvasott lapja. Kinek eladó háza, telke, üzlete, butora van, vagy ilyeneket megvételre keres, kinek munkásra, segédre vagy eselédre szüksége van, vagy bármiféle alkalmazottat keres, forduljon csak a „Budapest” apróhirdetési rovatához, hol minden szó csak 3 fillér s az eredmény biztos. A „Budapest” kiadóhivatala Budapest, IV. Sarkantyus-utca 3.

— **A. F. M. K. E. évi nagygyűlése.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, az ország legrégebb és legtevékenyebb kultúregyesülete, augusztus 28-án tartja meg az évi nagygyűlését Zólyomban, a Felvidék egyik leginkább magyarosodó városában. Zólyom város közönsége máris nagyban készülődik, hogy ezt a napot a felvidéki magyarság ünnepevé avassa. — Vendégeül hívja az egész magyar kormányt és a sajtót, hogy tanuja és részese legyen a magyar állameszme erejének és hódításainak a Felvidéken. Ott lesz Felső-Magyarország intelligenciájának és népének színe-java, hogy ünnepies bizonyosságát adja, milyen nagy eredményeket ért el a F. M. K. E. tizennyolc éves hazafias munkálkodásával. Az elnökségek ebből az alkalomból felhívja az egyesület tagjait, akik a nagygyűlésen résztvenni kívánnak, hogy eszándékukat az egyesület központi titkári hivatalánál (Nyitra) mielőbb jelentsek be, hogy megfelelő elszállásulásuknál még idejében gondoskodhassék. Az egyesület tagjainak a kereskedelmi miniszter, a nagygyűlés idejére, kedvezményes vasuti jegyeket bocsát rendelkezésére.

**IRODALOM.**

— „Magyar Szó.” Hogy a „Magyar Szó” hivatást tölt be, szükségét pótol, azt a lap elkeseredett politikai ellenfelei is kénytelenek beismerni — félévi fennállása után. Alig mulik nap, hogy a napi sajtó ne foglalkoznék azokkal az eszmékkel és aktuális napi kérdésekkel melyek a „Magyar Szó” révén kerültek szőnyegre. És ez nem külön erénye a „Magyar Szó”-nak, hanem természetes következménye a jelenlegi közállapotnak. A „Magyar Szó” az egyetlen igazi ellenzéki ujság, mely elszánt, de becsületes harcot folytat a jog, törvény és igazság mögé rejtőzködött hipokrizis ellen. A „Magyar Szó”-t a jóízű és az irodalmi tisztességen kívül semmi sem feszélyezi a szókimondásban. Publicistái ép oly független nagy kvalitású írók, mint a milyen független magyar politikusok. Minden rovata élén előkelő, megbízható ujságíró áll, s az ifju vállalatnak minden munkása a kivívott s kivivandó sikerek által buzdulva békésen végezi feladatát. Ez a magyarizata annak, hogy a „Magyar Szó” ma a legélénkebb magyar ujság. A lap barátai, nem olvashatják nagyobb figyelemmel, mint a lap ellenei, akik jól tudják, hogy

a kiméletlen, nagy igazságokat csak ez a lap tudja és meri megmondani. Ez az első félév kész eredménye. A lap barátai napról-napra szaporodnak, s ezzel a szaporulattal természetes lépést tart a lap tartalma és minden belső és külső erénye. A vidéki közönségre fontos, hogy a „Magyar Szó” már este 5 órakor megjelenik, s így a legtávolabb vidékek közönsége is kézhez kaphatja másnap reggel. A „Magyar Szó” előfizetési ára: egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy óra 2 kor. 40 fill. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest IV., Sarkantyus-u. 3.

**Közgazdaság.**

— **Mezőgazdasági állapot 1900. évi július hóban** A m. kir. földművelésügyi miniszterhez a gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések alapján július hó első harmadában jöformán az egész országban kedvezőtlen időjárás uralkodott. Előbb nagy hőség, mely közel négy napig tartott, utóbb pedig rendkívül nagy mértékű vihar, zivatar és jelentékeny esőzések, sőt itt-ott felhőszakadás, országszerte óriási károkat okoztak, úgy a learatott termésben, mint a még lábon álló vetésekben, mely utóbbiak különben már a hőségtől is sok helyen szenvedtek. A július hó 7-iki viharos időjárás emlékezetes marad mezőgazdaságunk történetében, mert csaknem az ország kétharmad részében pusztított, és mivel a vihar után napokon át esett az eső, helyenkint pár nap alatt 120—150 mm., másutt 50—100 mm. és országos átlagban pedig mintegy 60 mm. csapadékkal, a folyók és patakok is több helyen kiáradtak. De a levegő is lehűlt a sok csapadékra; köd volt az ország több részében és néhol dér, bár az utóbbi kárt nem okozott. Különben is csak Vas és Zala vármegyékben észlelték, a hol a hőmérő egész a 0 fokig leszállt. Sajnálattal konstatálni lehet már ez idő szerint is a gazdasági tudósítók jelentései alapján, hogy az őszi gabonában néhol nagyon sok a veszteség, részben mert a viharos időjárás a lábon álló és érett gabonát kirázta, részben pedig a kereszttekben és kepékben lévő gabonát megforgatta, szétszórta és részben a szalmából nagyon sok helyen a magot is kicsépelte. A kedvezőtlen időjárás néhol az aratást is félbe szakította, és mert nagyon sok esőzés volt, a kepék többnyire oly mértékben átnedvesedtek, hogy szárítani kell a termést, bár az is bizonyos, hogy a gabona így is több vidéken jelentékeny mértékben romlott minőségében és ha az időjárás kedvezőbbre nem fordul, továbbra is romlani fog. Az összes terményekben kisebb-nagyobb a kár úgy a mennyiségre, mint minőségre nézve; károsodott a szőlő, gyümölcs, takarmány és sok egyéb növény és kukorica, mely utóbbiak részben vihar és jégeső következtében.

— **A szőlők állása Dunántul.** A szőlők igen jól állanak és kecségtető terméskilátást nyújtanak, különösen Baranyamegyében. Az áprilisi fagyok tetek ugyan kárt, de alapos kezeléssel helyrehozták a hiányokat. Tavaly Zala-

és Baranyavármegyékben nagy pusztításokat tett a lisztharmat, melyet az idén sikerült a kénpor-permetezéssel ellensúlyozni.

— **A gabona értékesítés reformja.**

Nagy horderejű tervvel foglalkozik Darányi Ignác földművelési miniszter. Abból a célból, hogy a gazdák jobban értékesíthessék gabonatermésüket és hogy a tőzsdei árfolyamok hullámozása által ne károsodjanak, illetőleg hogy a kis gazdák is azon helyzetbe jussanak, hogy a kedvezőbb árviszonyokat felhasználhassák, a miniszter a gabona-közraktári szövetkezetek támogatását, sőt állami segítyezését határozta.

**Nyiltér\***

Tekintetes **Schleining Károly** osztálytanító urnak

Helyben.

Folyó hó 22-én Ófelsége születésnapjának megünneplésére alakult dalárda jelenlétében személyem ellen irányult durva, nem művelt embert jellemző sértéseit illetőleg tessék tudomásul venni, hogy a „betörés, szemtelenség, gázság” s több ilyenféle megjegyzéseit a legerélyesebben és leghatározottabban visszautasítom és semminemű elégtétel-vevésre Önnel szemben nem lehetek indítatva, mert tanuval, névszerint Wagner Aurél urral tudom bizonyítani, hogy igenis az Ön beleegyezésével történt távollétében harmoniumjának lehozatala, a mit Ön minden valószínűség szerint elfeledett s azután oly nem illő és megbotránkoztató módon lépett fel jogtalanul ellenem.

Barcs, 1900. július hó 25-én.

Illő tisztelettel

**Fried Lajos.**

\*E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Eladó ház.**

Jutányos áron, kedvező feltételek mellett eladó Barcs és Barestelep között az országut melletti **34** számú ház, mely áll **5** egymásba nyíló lakó szobából, szép nagy **konyha**, **pincze**, **fakamara** stb. helyiségekből, van kozzá **800 négy-szögméter kerthelyiség.** Bővebb telvilágosítást ad

**SCHMIDT NÁNDOR**

háztulajdonos.

**Nyomdász tanoncznak**

felvétetik a **barcsi**

**könyvnyomdában**

egy **12—14 éves jó**

házból való **fiu**, ki ir-

ni, olvasni jól tud.

1725.

tkv, 1900.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szigetvári kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy **Schapringer I.** pécsi czég végrehajthatónak — **Szücs József** baresi lakos végrehajtást szenvedő elleni 784 k. 72 fill. tőke követelés és jár., továbbá a csatlakozott végrehajthatóknak és pedig ugyanazon czégnek 3295 k. 90 fillér és jár., — 940 k. 58 fill. és jár., — 937 k. 78 fill. és jár., — 1865 k. és jár. — a **Mohácsi takarékpénztárnak** 800 k. és jár. — **Baranyamegyei hitelszövetkezet** 2597 k. 02 fill. és jár. — **Szücs Juliskának** 4000 k. és jár. — valamint **Krausz Ármin és fia** czégnek 605 k. 86 f. és jár. továbbá ugyanannak 605 k. és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. trvszék (a szigetvári kir. járásbiróság) területén levő Baresi 281 sz. tjköben A — 264 hrsz. ingatlanra 202 koronában — a baresi 464 sz. tjköben A I. 55a hrsz. ingatlanra 10 koronában — a baresi 619 sz. tjköben A I. 1351a és 1351b. hrsz. ingatlanokra 78 koronában, a baresi 829 sz. tjköben A — 2 hrsz. ingatlanra 336 koronában, és ugyanazon tjköben A — 3 hrsz. ingatlanra 143 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1900. évi szeptember hó 3-ik napján délelőtt 11 órakor** Bares községben a községitanácsteremben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alol is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 0/0-át vagyis 20 korona 20 fill. — 1 korona — 7 korona 80 fill. — 33 korona 60 fillér — 143 koronát — készpénzben, vagy az 1881: 60 t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60 t.-czikk 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1900. június 7-én.

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság.

**Zsiga**

kir. járásbíró.

**Hirdetések jutányos áron felvételnek e lap kiadóhivatalában.**

**Bélyegilleték 60 fill. nem számítatik.**

A járadékpapírok, valamint az állami- és magánsorsjegyek jelenlegi alacsony árfolyama ezek megvételét megtakarított összegek legjobb elhelyezésére ajánlatossá teszi. Bővebb felvilágosítást nyújt a

**BANKEGYESÜLETI VÁLTÓÜZLET**

**Részvény-Társaság**

**BUDAPEST,**

mely ily államkötvényeket, valamint állami- és magánsorsjegyeket oleső havi részletre, több évi lefizetésre elad.

**— Képviselek, —**

kik ily értékpapírok eladásával, valamint sorsjegytársaságok összeállításával foglalkozni óhajtanak, magas jutalékban részesülnek.

1-3



**THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát**

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

Csak ezzel a törvénysz. bej. védőjeggyel valódi.

London, Chief Office S.W. 48 Brixton Road.

**Főraktarak:**

Burmaam, Angol India, Agen. Zágráb, Algier.

Amsterdam, H. Sanders, Rokin 8.

Basel, Szt. Jánosgyógytár, W. Kratz.

Belgrád, Nikola A. Delini, gyógytár Mihály fejedelemhez, Központi raktár Szerbia részére.

Berlin, C.

Bologna.

Bruxelles, Pharmacie Ch. Delacre et Co.

Budapest, Török J., Dr. Egger L. és J.

Cairo, Cöln a. Rh., Noris.

Debreczen.

Eich, Luxemburg, Schmidt P., gyógyszer.

17-52.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apáca”-védőjeggyel van ellátva. Förlülmulhatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés **csak** előzetes fizetés esetén.

**Thierry A. centifoliakenöcse**  
(esőakenöcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontszut, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyógyulásánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

**Óvakodjanak utánzatoktól és kerüjék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.**

**Czim: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz,**

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

**Prospektus ingyen és bérmentve.**

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeac, Dordogne, Kopenhága, fabriken farma.

Milánó, A. Bertoloni.

Malmo, Sevri-ge,

Apot Lejonet.

Nantes,

Pharmacie

C. Fredet,

Nápoly Pa-

lermo, Páris,

Pharmacie

frangaise, 1 et

3, Place de la

Republique,

Pharmacie Dap-

rey, 11, Ruedes

frances Bourge-

ois

Prága,

Róma,

Corso, Agenzia

del Policlinico

Reubaix,

Pharmacie

F. Gerrath

Sarajewo.

Szeged.

Temesvár.

Trieszt.

Velence.

Vienne.

Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.